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    Ministarstvo finansija
                      Direktorat za inspekcijski nadzor i zaštitu 
                      finansijskih interesa EU
    


Br.                                                                                                 Podgorica, 18. jun 2025.godine    

IZVJEŠTAJ SA JAVNE RASPRAVE O TEKSTU
[bookmark: _Hlk194578792][bookmark: _Hlk194479367]NACRTA STRATEGIJE ZA BORBU PROTIV PREVARA I UPRAVLJANJE NEPRAVILNOSTIMA U CILJU ZAŠTITE FINANSIJSKIH INTERESA EVROPSKE UNIJE ZA PERIOD 2025 - 2028 GODINE I PRATEĆEG AKCIONOG PLANA ZA PERIOD 2025-2026 GODINE

Na osnovu člana 18 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, broj 41/18), Ministarstvo finansija objavljuje Izvještaj o sprovedenoj Javnoj raspravi o tekstu Nacrta Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine.
Vrijeme trajanja javne rasprave:
Od 15. maja 2025. godine, do 04. juna 2025.godine
Način sprovođenja javne rasprave:
Organizacija okruglog stola u Podgorici, 30-og maja 2025. godine u prostorijama Ministarstva finansija.
Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija:
Primjedbe, prijedlozi i sugestije na nacrt strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine, dostavljali su se Ministarstvu finansija na adresu Ul. Stanka Dragojevića 2, 81000 Podgorica ili elektronskim putem na e-mail: anja.carapic@mif.gov.me i to na Obrascu 4:“ Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstvanika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija  („Službeni list Crne Gore“, br. 41/18).
U vezi sa predmetnom Javnom raspravom, pristigle primjedbe, predlozi i sugestije na Nacrt Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine, stigle su u elektronskoj formi i putem arhive, od strane g-dina Omera Markišića i gđe Ines Mrdović iz NVO-a Akcija za socijalnu pravdu. Tabelarnim prikazom su predstavljene primjedbe, predlozi i sugestije, kao i odgovori Ministarstva finansija.

PITANJA I SUGESTIJE DOSTAVLJENI PISANIM PUTEM I RELEVANTNI ODGOVORI – Omer Markišić


	Br.
	Primjedbe/predlozi/sugestije
	Obrazloženje lica koje dostavlja primjedbe/ predloge/sugestije
	Odgovor Ministarstva finansija/ Direktorat za inspekcijski nadzor i zaštitu finansijskih interesa EU/ Direkcija za zaštitu finansijskih interesa EU/AFCOS

	1)
	Primjedba/predlog/sugestija 1:
Glavni identifikovani rizici i preporučene mjere za novu Strategiju
	Glavni identifikovani rizici i preporučene mjere za novu Strategiju treba da korenspodiraju sa predloženim mjerama.
	Svaka predložena mjera u okviru Akcionog plana odgovara određenom identifikovanom riziku i/ili preporuci datoj prilikom evaluacije prethodne  Strategije.
Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	2)
	Primjedba/predlog/sugestija 2:
AFCOS mreža
	Ovo pitanje treba postaviti tako da se u dokumentima vide zadaci svih strukltura koje čine AFCOS mrežu.
	AFCOS mreža je opisana u nacrtu Strategije u odjeljcima 1.6. i 2.5.1. i 2.5.2. Mapiranje relevantnih aktera – pod naslovom „ Institucije sistema zadužene za borbu protiv prevara, korupcije i drugih oblika nezakonitih aktivnosti “.
Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	3)
	Primjedba/predlog/sugestija 3:
Promocija strateškog dokumenta
	U dijelu koji se odnosi na promociju strateškog dokumenta potcijenena su sredstva, jer predvidjeni iznos je skoro simbolican.
	Mjera 3.3. Izrada Komunikacione strategije, sa budžetom od 21.000 EUR, već je sprovedena kroz Twinning light projekat u periodu 2024–2025. godine, a neki od opipljivih rezultata ove aktivnosti (promotivni film, leci, brošure) mogu se iskoristiti za dalje promovisanje rada na zaštiti finansijskih interesa EU i same Strategije. Takođe, predviđeno je dodatnih 2.000 EUR u okviru Komunikacione strategije za tematske seminare u cilju promocije Strategije, što će biti dovoljno ako se koristi sa drugim sredstvima dostupnim AFCOS-u, kao i crnogorskim institucijama uopšte, uključujući sastanke AFCOS mreže, informativne publikacije online i na društvenim mrežama, koje ne zahtijevaju dodatna sredstva.
Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	4)
	Primjedba/predlog/sugestija 4:
Uloga i zadaci Revizorskog tijela Crne Gore koje se bavi revizijom EU sredstva 
	Definisati konkretne zadatke Revizorskog tijela i planirati pormjene postojeceg zakona.
	Revizorsko tijelo je aktivno učestvovalo u procesu izrade nacrta Strategije uključujući dostavljanje pisanih komentara.
„Revizorsko tijelo Crne Gore, kao nezavisno revizorsko tijelo, osnovano je Zakonom o reviziji sredstava Evropske unije („Službeni list Crne Gore“, br. 14/12, 54/16, 37/17 i 70/17). Revizorsko tijelo je nadležno za reviziju sredstava EU (IPA, strukturni fondovi nakon pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji i ostala sredstva EU). Prema članu 3 Zakona o reviziji sredstava EU, Revizorsko tijelo je funkcionalno i operativno nezavisno od svih aktera u sistemu upravljanja i kontrole sredstava EU.
Zakonom o reviziji sredstava EU je propisano da su subjekti revizije javne institucije i organizacije, organi i organizacije jedinica lokalne samouprave, fizička i pravna lica koja primaju, koriste i upravljaju sredstvima EU.
Revizorsko tijelo nije predložilo izmjene zakona, te stoga nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	5)
	Primjedba/predlog/sugestija 5:
Drzavna revizorska institucija
	Državna revizorska institucija  se, pored ostalog, bavi sa svog  aspeketa revizijom sredstva EU iako je to prvenstveno zadatak Revizorskog tijela, te je potrebno na adekvatan nacin deifInIsati u Strategiji  i njene zadatke.
	U nacrtu Strategije, u odjeljku 2.5. Analiza relevantnih aktera, identifikovana je Državna revizorska institucija (DRI) i mapirana je njena uloga u odnosu na Strategiju:
„Državna revizorska institucija (DRI) je nezavisni i najviši organ državne revizije. Ona predstavlja institucionalnu, eksternu, nezavisnu, profesionalnu i nepristrasnu kontrolu budžetske potrošnje i upravljanja državnom imovinom u Crnoj Gori.”
Dodatnom rečenicom će se  uključiti i uloga Državne revizorske institucije u pogledu sredstava EU:
„Budući da su sredstva EU takođe dio budžeta Crne Gore, Državna revizorska institucija u okviru svojih finansijskih i drugih revizija obuhvata i sredstva EU. U kontekstu zaštite finansijskih interesa EU, AFCOS može koristiti rezultate njihovih revizija za procjenu rizika.”




PITANJA I SUGESTIJE DOSTAVLJENI PISANIM PUTEM I RELEVANTNI ODGOVORI – Ines Mrdović NVO Akcija za socijalnu pravdu

	Br.
	Primjedbe/predlozi/sugestije
	Obrazloženje lica koje dostavlja primjedbe/ predloge/sugestije
	Odgovor Ministarstva finansija/ Direktorat za inspekcijski nadzor i zaštitu finansijskih interesa EU/ Direkcija za zaštitu finansijskih interesa EU/AFCOS

	1)
	Primjedba/predlog/sugestija 1:
Potrebno je razmotriti formiranje posebne agencije kao državnog organa, u što kraćem roku, koja bi bila pod nadležnošću Ministarstva finansija i zadužena za zaštitu finansijskih interesa Evropske Unije. 

	Strategija navodi da Ministarstvo finansija igra ključnu ulogu u promociji i zaštiti finansijskih interesa Evropske Unije, a unutar njega je uspostavljena Direkcija za zaštitu finansijskih interesa EU/AFCOS, kao glavno koordinaciono tijelo AFCOS sistema u Crnoj Gori, a koja je operativni nosilac politike zaštite finansijskih interesa EU u Crnoj Gori. 
 Imajući u vidu složenost zaštite finansijskih interesa Evropske Unije i brojnost projekata, koji se sprovode u Crnoj Gori, naročito u domenu radova i javne infrastrukture, a u isto vrijeme ogroman rizik od korupcije i prevara, to se čini institucionalno opravdanijim formiranje posebne agencije, čija će isključiva nadležnost biti u vezi sa prednjim pitanjem, a koja bi bila pod ingerencijom Ministarstva finansija. Upravo iz razloga obimnosti i složenosti upravljanja ovom oblašću smatramo da bi potpuniji, sveobuhvatniji i institucionalno opravdaniji pristup bio da se ovim pitanjem bavi poseban državni organ, a ne direkcija u okviru Ministarstva finansija.
 Agenciju i/ili sličan odgovarajući državni organ bilo bi neophodno formirati u što kraćem roku, a imajući u vidu trenutnu fazu crnogorskog integracionog procesa.
	Odlukom Vlade Crne Gore formiran je AFCOS (Anti Fraud Coordination Service) unutar Ministarstva finansija kao Direktorat za zaštitu finansijskih interesa EU / AFCOS. kao što je to slučaj i sa drugim zemljama članicama i potencijalnim kandidatima za članstvo u  EU. Iako je u državama članicama EU i zemljama kandidatima AFCOS uspostavljen u okviru različitih ministarstava (Ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstvo ekonomije, Ministarstvo pravde, Ministarstvo finansija itd.), ona je uobičajeno sastavni dio jedne institucije/ministarstva, a ne posebna agencija.

Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.


	2)
	Primjedba/predlog/sugestija 2:
Potrebno je razmotriti osnivanje posebnog savjeta na nivou Vlade Crne Gore, koji bi bio uključen u pitanje sprovođenja Strategije i povezanih aktivnosti, a bio bi otvoren ne samo za predstavnike izvršne vlasti, već i stručne, akademske i poslovne zajednice, kao i civilnog sektora.

	Rješenje se predlaže imajući u vidu potrebu bolje kontrole i praćenja realizacije planiranih aktivnosti, ali i postizanja veće transparentnosti u ovoj oblasti. 
 Savjet bi bio formiran od predstavnika izvršne vlasti, ali bi bio otvoren i za predstavnike stručne, poslovne i akademske zajednice, kao i civilnog sektora. Rad savjeta bi bio javan i cijenio da bi se kroz osnivanje posebnog tijela, koje bi pratilo realizaciju Strategije i povezanih aktivnosti, ostvarila u praksa veća transparentnost, ali i dao doprinos podizanju svijesti javnosti o ovim pitanjima.
	Direkcija za zaštitu finansijskih interesa EU/AFCOS uključuje NVO sektor u Radne grupe za izradu Strategije u skladu sa članom 3 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne  uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list Crne Gore“ broj 41/18).
Takođe, godišnje izvještava Vladu o realizovanim aktivnostima i dokumenti su dostupni javnosti.
U narednom periodu biće razmotrena mogućnost uključivanje NVO sektora u radna tijela koja prate procese zaštite finansijskih interesa EU.  

	3)
	Primjedba/predlog/sugestija 3:
Nejasno je zašto Strategija izvođače, korisnike projekata finansiranih od Evropske Unije ili crnogorsko društvo uopšte, ne prepoznaje kao zainteresovane strane u odnosu na Strategiju.


	Strategija navodi da izvođači, korisnici projekata finansiranih sredstvima Evropske Unije, poreski obveznici Evropske Unije i Crne Gore, kao i crnogorsko društvo uopšte, nijesu smatrani zainteresovanim stranama u odnosu na Strategiju, jer nijesu direktno odgovorni za njenu implementaciju i ispunjavanje zadataka iz njenog Akcionog plana.
Potpuno je nejasno zašto Strategija ne prepoznaje prednje navedene subjekte kao zainteresovane strane, makar dio njih, a bez obzira što nijesu odgovorni za ispunjavanje obaveza iz Akcionog plana, jer crnogorsko društvo, naročito pojedini njegovi dijelovi, jesu zainteresovane strane. Uostalom, ni konkretna javna rasprava za Strategiju ne bi imala smisla da crnogorsko društvo nije zainteresovana strana.
	Akteri Strategije su prvobitno definisani u smislu onih koji će biti direktno uključeni u njeno sprovođenje ili na koje se njena implementacija direktno odnosi.
S obzirom na interes iskazan tokom javnih konsultacija, dodatni akteri biće dodati.
Ova dopuna doprinosi inkluzivnosti i prepoznavanju šireg društvenog značaja sprovođenja ove Strategije i pratećeg Akcionog plana.


	4)
	Primjedba/predlog/sugestija 4:

U Strategiji je neophodno detaljno navesti realizovane aktivnosti po operativnim ciljevima za Strategiju 2019-2022 godina

	U Strategiji se na prilično opšti način navode realizovane aktivnosti po operativnim ciljevima za Strategiju 2019-2022 godina, te je neophodno taksativno navesti realizovane aktivnosti. 
Prednje se predlaže iz razloga što je neophodno ponuditi potpune i jasne informacije o svim realizovanim aktivnostima. Ovo posebno što upravo realizovane aktivnosti iz ranijih godina predstavljaju nastavak i praktično su polazna osnova za dalje aktivnosti koje se planiraju, pa je cjelishodno ponuditi cjelovit i sadržajno potpun dokument.
	Prethodna Strategija i prateći Akcioni plan predstavljaju zaseban dokument i dostupni su svim zainteresovanim stranama. Izvještaj o sprovođenju je usvojen na Vladi i sadrži detaljan pregled aktivnosti i status njihove realizacije. Nova Strategija za period 2025–2028 ne navodi sve te detalje kako se ne bi ponavljale informacije koje su već dostupne u drugim dokumentima.

Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.


	5)
	Primjedba/predlog/sugestija 5:
U Strategiji je potrebno precizno navesti koja je dodatna finansijska sredstva privukao AFCOS van državnog budžeta Crne Gore.

	U Strategiji se napominje da treba priznati sposobnost AFCOS-a da privuče dodatna finansijska sredstva van državnog budžeta Crne Gore. 
 U vezi sa prednjim, a kako bi dokument bio cjelovit i sadržajno potpun, predlaže se da se precizno navede koja su sve finansijska sredstva privučena van državnog budžeta Crne Gore. Na taj način dokument ne bi obilovao opštim mjestima, već preciznim informacijama.
	Dodatna sredstva za planirane aktivnosti tokom procesa izrade Strategije, obezbijeđena su kroz projekat odobren od strane Evropske komisije Twinning Light projekat pod nazivom „Dalje unapređenje funkcionisanja crnogorskog AFCOS sistema u cilju efikasne zaštite finansijskih interesa EU“ br. MN 22 IPA FI 01 24 TWL, 2024/457-481, u vrijednosti od 250.000 EUR. Što je navedeno u Strategiji. To je treći projekat koji sprovodi Direkcija za zaštitu finansijskih interesa/AFCOS i obezbjeđuje dodatna sredstva za realizaciju definisanih ciljeva.
Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	6)
	Primjedba/predlog/sugestija 6: 
Strategija u opisu postojećeg stanja mora jasno da navede koliko je, zbog izostanka političke podrške zakonodavnim procesima i nesaradnje između institucija, došlo do fluktuacije kadra i kolika se šteta u tom smislu može procijeniti.

	U Strategiji se u opisu stanja ukazuje da su glavni izazovi u realizaciji aktivnosti za prethodnu Strategiju, a za vremenski period 2019-2022 bili i nedostatak političke podrške zakonodavnim promjenama i izostanak volje za saradnjom među institucijama, uz ocjenu da su institucionalni kontinuitet i timska motivacija, uključujući IPA strukturu, pretrpjeli štetu i rezultirali visokim stopama fluktuacije tokom poslednjih godina. 
Neophodno je jasno navesti kolika je bila fluktuacija u brojkama, umjesto opšte ocjene o „visokim stopama fluktuacije“ i precizirati kakva i kolika je šteta nastupila, umjesto opšteg mjesta da je „pretrpljena šteta“, a prednje iz razloga što je u procesu integracija nedopustivo da nesaradnja među institucijama bude razlog za neispunjavanje obaveza zemlje, ali i kako bi se za budući period moglo kvalitetnije upravljati rizicima ove vrste.
	U poglavlju poglavlju 2.1.1. u dijelu gdje se opisuje nedostatak političke podrške, objašnjeno  je da se misli na česte promjene rukovodećeg kadra i starješina organa, što je usporilo procese i izazvalo promjene koje su uticale na prioritete u donošenju odluka, te stoga nijesu usvojeni pravni akti koji se pominju u Strategiji, a koji uređuju oblast zaštite finansijskih interesa EU. Usvajanje ovih pravnih akata  je predviđeno i ovim Akcionim planom za period 2025-2026 godine.

Termin pretrpljena šteta, kao takav biće uklonjen iz dokumenta, i daće se objašnjenje da zbog promjena u kadrovima, dolazi do zastoja u procesima, usljed potrebe za dodatnim obukama i usavršavanja novih kadrova, kao i upoznavanja sa ovom tematikom. U skladu sa tim prepoznatim rizikom su i predložene aktivnosti vezane za izradu plana obuka koji će se kontinuirano sprovoditi. 




	7)
	Primjedba/predlog/sugestija 7: 
Nejasno je zašto je Ministarstvo finansija, kao nosilac aktivnosti, u mapi zainteresovanih subjekata, u pogledu interesa ocijenjeno ocjenom „4“, a u pogledu uticaja ocjenom „3“

	U mapi zainteresovanih subjekata se navodi da je Ministarstvo finansija, kao nosilac aktivnosti, u pogledu interesa prikazano sa ocjenom „4“, a u pogledu uticaja prikazano sa ocjenom „3“.
  Potpuno je nejasno ovo ocjenjivanje imajući u vidu da se radi o subjektu koji je nosilac i koordinator ključnih aktivnosti, dok izostaju kriteriji na bazi kojih je izvršeno ocjenjivanje. Iako se radi o zaštiti interesa Evropske Unije, ali imajući u vidu da je Crna Gora kandidat za članstvo i da želi da postane članica Evropske Unije, bilo bi primjereno da obje ocjene – i u pogledu interesa i u pogledu uticaja – budu označene sa najvišom ocjenom „5“. To bi istovremeno bio jasan znak i posvećenosti pristupa naše zemlje evropskom integracionom pristupu.
	Dokument je izmijenjen u poglavlju 2.5.2. u skladu sa datom sugestijom, na način da se interes i uticaj Ministarstva finansija povećava na 5.

	8)
	Primjedba/predlog/sugestija 8: 
Strategija ne nudi odgovor kako upravljati potencijalnim rizikom političke podrške zakonodavnim promjenama.

	Iako navodi da su potrebne odgovarajuće zakonodavne inicijative radi potpune primjene Strategije, poput izmjena Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, te navodi da je u ranijem periodu izazov bila politička podrška zakonskim izmjenama, Strategija ne nudi odgovor kako upravljati potencijalnim rizikom ove vrste.
  U vezi sa prednjim, cijenimo neophodnim definisanje upravljanja ovim rizikom.
	Rizik od nedostatka političke podrške za zakonodavne izmjene predstavlja spoljašnji rizik kojim AFCOS, kao koordinator razvoja i sprovođenja ove Strategije, ne može direktno upravljati. Ipak, ovaj rizik je bio uzet  u obzir prilikom izrade  Strategije 2025–2028, te će biti dodatno razmatran prilikom pripreme i dostavljanja predloga izmjena pravnih akata na usvajanje. Sve predložene zakonodavne izmjene biće izrađene na visokom nivou kvaliteta, uz pažljivo obrazloženje njihove neophodnosti, kako bi se obezbijedilo njihovo uspješno usvajanje.

Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	9)
	Primjedba/predlog/sugestija 9:
Neophodno je formirati jedinstvenu bazu podataka za projekte koji se finansiraju iz fondova Evropske Unije, a koji će biti dostupni na jedinstvenom sajtu i u koje će imati mogućnost uvida najšira zainteresovana javnost na jednostavan način pristupa.

	Prednje rješenje se predlaže u cilju povećanja transparentnosti, a koje može uticati preventivno na smanjenje potencijalnih prevarnih radnji ili zloupotrebu sredstava.
	Izrada jedinstvene elektronske baze podataka o projektima finansiranim iz sredstava je predviđena u Ministarstvu finansija, ali nije sadržana u ovom dokumentu, jer nije poznat datum kada se očekuje izrada, a u skladu sa novim informacijama Akcioni plan će biti ažuriran. 
Ostali IT sistemi trenutno nijesu planirani za razvoj ili implementaciju zbog ograničenih sredstava, ali će svakako biti planirani u budućnosti.
Treba podsjetiti da svaki IT sistem zahtijeva značajna finansijska ulaganja i da nije isključivo u nadležnosti ove Strategije već predstavlja šire pitanje upravljanja IPA/EU fondovima.

[bookmark: _GoBack]Nijesu potrebne dodatne izmjene nacrta Strategije po ovom pitanju.

	10)
	Primjedba/predlog/sugestija 10: 
Strategija ne nudi odgovor i rokove povezanosti baza podataka između državnih institucija uključenih u pitanje prevarnih radnji ili zloupotreba sredstava iz Evropske Unije.

	Predlaže se da Strategija definiše rokove za povezanost baza podataka između državnih institucija uključenih u pitanje prevarnih radnji ili zloupotreba sredstava iz Evropske Unije. Radi se o izuzetno značajnom pitanju koje ne treba da ostane nedefinisano, a naročito imajući u vidu postojeću fazu integracionih procesa Crne Gore.
	U trenutku izrade Strategije 2025–2028, nijedna od uključenih institucija nije najavila povezivanje svojih baza podataka kao dio svojih planova rada i budžeta za naredne dvije godine, koliko traje Akcioni plan 2025–2026. Ukoliko u međuvremenu dođe do pomaka u ovoj oblasti, konkretne mjere i budžet mogu biti planirani u okviru Akcionog plana za period 2027–2028. Ovo pitanje može ostati kao jedno od tema za razmatranje u budućnosti.
Trenutno je ovom Strategijom uključena mjera 4.2. (Izrada jedinstvene elektronske baze podataka o projektima finansiranim iz sredstava EU), čija je realizacija predviđena u okviru Akcionog plana 2025–2026.
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	11)
	Primjedba/predlog/sugestija 11: 
Strategija treba da postavi kvalitetnije indikatore u odnosu na mnoga pitanja i ispunjenost aktivnosti.

	Indikatori u Strategiji nijesu postavljeni na najkvalitetniji način. Primjera radi, kao jedan od indikatora navodi se „stopa prisustva sastancima Radnog tima za sprovođenje aktivnosti za zaštitu finansijskih interesa Evropske Unije u Crnoj Gori.“
  Cijenimo da ovako postavljen indikator nije svrsishodan i sam po sebi ne znači mnogo. Stoga se predlaže redefinisanje i optimalnije postavljanje indikatora sa punom svrsishodnošću, a sve u cilju postizanja i isporučivanja optimalnih rezultata.
	U trenutku izrade nacrta ove Strategije za period 2025–2028, glavni problem unutar AFCOS mreže jeste prisustvo – odnosno interesovanje za temu zaštite finansijskih interesa EU i generalno prisustvovanje sastancima. Određena pitanja i izazovi mogu se razmatrati i rješavati tek kada predstavnici institucija zaista učestvuju i kada nadležne institucije počnu aktivno da se predstavljaju u okviru AFCOS mreže.
Prilikom izrade nacrta Strategije, svaki indikator je pažljivo odabran kako bi jasno pokazao na koji način se konkretni problemi i rizici adresiraju i umanjuju, jer bez toga nije moguće ostvariti napredak.
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